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INFORME FINAL DE AUDITORIA EXPRESS No. 06-2015

PLAN ANTICORRUPCIÓN Y ATENCIÓN AL CIUDADANO - VIGENCIA 2015
UNIDAD DE CONTROL INTERNO


INFORME  DE SEGUIMIENTO AL PLAN ANTICORRUPCION Y DE ATENCION AL CIUDADANO Y CÓDIGO DE BUEN GOBIERNO - VIGENCIA 2015

ALCALDIA DE MANIZALES

CAPITULO I

ASPECTOS GENERALES

FECHA DE INICIO: 
30 de junio de 2015

FECHA DE TERMINACION: 
6 julio  de  2015.

PERIODO DE INFORME: 
Con corte a mayo 30 de 2015
OBJETIVO GENERAL DE LA AUDITORIA: 

Verificar el cumplimiento del artículo 73 de la Ley 1474 de 2011 Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano, según herramienta de la Presidencia de la República “ESTRATEGIAS PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL PLAN ANTICORRUPCIÓN Y DE ATENCIÓN AL CIUDADANO” para impulsar las buenas prácticas de la gestión pública en la Alcaldía del Municipio de Manizales 2015, por cada componente y  cumplimiento de la Ley 87 de 1993.
OBJETIVOS ESPECIFICOS:

Evaluar el cumplimiento de las estrategias definidas mediante Decreto 0058 del 30 de enero de 2015 de la Alcaldía de Manizales, “Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano y el Código de Buen Gobierno para el año 2.015, con el objetivo de impulsar las buenas prácticas de la gestión pública en el Municipio de Manizales”. 

Evaluar el Mapa de Riesgos Anticorrupción, de acuerdo a la metodología establecida por el Departamento Administrativo de la Función Pública – “DAFP” y la Dirección de Control Interno y Racionalización de Trámites, la eficacia de los controles definidos en el Mapa de Riesgos Anticorrupción, el cumplimiento de las acciones de control y sus indicadores. 

Evaluar el cumplimiento de las acciones adelantadas y su visibilidad, correspondientes al Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano y Código de Buen Gobierno para impulsar las buenas prácticas de la gestión pública en la Alcaldía del Municipio de Manizales 2015. 

CONTROL DE LEGALIDAD (CUMPLIMIENTO): 
Ley 87 de 1993, Artículo 73 de la Ley 1474 de 2011, “Estatuto Anticorrupción”, Decreto 019 de 2012  Ley Anti-trámites, Decreto No. 2461 del 17 de diciembre de 2012” por el cual se reglamentan los artículos 73 y 76 de la Ley 1474 de 2011”, y Guía No. 18 – Guía para la Administración del Riesgo- Versión 2, del Departamento Administrativo de la Función Pública -DAFP.

ALCANCE: 
Evaluar el cumplimiento del Decreto No. 0058 del 30 de enero de 2015, en cada uno de los componentes del Plan Anticorrupción y Atención al Ciudadano para impulsar las buenas prácticas de la gestión pública en la Alcaldía del Municipio de Manizales 2015, a la fecha de la auditoría.
METODOLOGIA  APLICADA: 
Se utilizaron técnicas de auditoría generalmente aceptadas como: Pruebas de recorrido, observación, registro fotográfico, muestreo, indagación, verificación aleatoria de documentos y entrevista personalizada con los auditados.

AUDITORA: Myriam Leonor Gabelo Ramírez, Técnico operativo - Unidad de Control Interno.

INFORMACIÓN GENERAL

1. Para el presente seguimiento se tuvieron en cuenta los siguientes insumos y papeles de trabajo: 

· Decreto Municipal No. 0058 del 30 de enero de 2015, “Por medio del cual se adopta el Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano y Código de Buen Gobierno para el año 2.015, con el objetivo de impulsar las buenas prácticas de la gestión pública en el Municipio de Manizales”. 

· Anexo No. 1 del mismo Decreto Municipal compuesto por Cronograma de Actividades 2015, para los Componentes:

Componente 1: 
Metodología para la identificación de riesgos de corrupción y acciones para su manejo.

Componente 2: 
Estrategia Antitrámites.

Componente 3:
Rendición de cuentas.

Componente 4: 
Mecanismos para mejorar la atención al ciudadano.

Política de contratación pública: Urna de Cristal.

· Mapa de Riesgos de Corrupción Alcaldía de Manizales 2015 publicado en la página web de la Alcaldía de Manizales. 

· Procedimiento utilizando en  la URNA DE CRISTAL para realizar procesos precontractuales que permitan visibilizar las acciones públicas y fortalecer la transparencia y la participación ciudadana registrado en el Sistema de Gestión Integral  software ISOLUCION.

	
	
	


· Guía: “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano“, del Departamento Administrativo de la Función Pública - DAFP. 

· Seguimiento al avance del cronograma de actividades realizada el 30 de mayo de 2015 del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano y Código de Buen Gobierno con el objetivo de impulsar las buenas prácticas de la gestión pública en el Municipio de Manizales.
2. De acuerdo a la metodología aplicada como la entrevista, esta fue realizada personalmente con las siguientes personas:

Johanna Arbeláez Loaiza Profesional Universitario de la Unidad de Gestión Integral, Claudia Marcela Salazar Rojas - Líder de Atención al Usuario, Diana Patricia Martínez Profesional Especializado de la Secretaria de Planeación Municipal, Natalia Guevara Giraldo - Administradora de URNA DE CRISTAL y  Carolina Giraldo  Líder de la Unidad de Prensa de la Alcaldía.

3. Se llevó a cabo la revisión y verificación documental correspondiente al cumplimiento de las actividades descritas en el cronograma de actividades del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano y Código de Buen Gobierno con el objetivo de impulsar las buenas prácticas de la gestión pública en el Municipio de Manizales, revisión en la página web de la Alcaldía de Manizales de los trámites, procesos, procedimientos e informes de rendición de cuentas. 

4. Con el fin de verificar el cumplimiento al 100% de las acciones que se tenía como fecha máxima de cumplimiento el 30 de mayo de 2015, se utilizaron  como herramientas los cronogramas de actividades establecidas mediante el decreto 0058-2015. 

DESARROLLO DE LA AUDITORIA EXPRESS

FORTALEZAS: 

· Excelente disposición de los funcionarios responsables de la ejecución y cumplimiento de las  actividades  programadas en el cronograma del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano y Código de Buen Gobierno con el objetivo de impulsar las buenas prácticas de la gestión pública en el Municipio de Manizales.

· Experiencia y aplicación de los conocimientos con que cuentan los  responsables para el cumplimiento de las actividades programadas.

SEGUIMIENTO DE AVANCE DE LOS  COMPONENTES

La Alcaldía de Manizales expidió el Decreto 0058 de 30 de enero de 2015 y publicándolo en su página web, cumpliendo con lo preceptuado en el artículo 73 del Decreto 1474 de 2011.
COMPONENTE 1: METODOLOGÍA PARA LA IDENTIFICACIÓN DE RIESGOS DE CORRUPCIÓN Y ACCIONES PARA SU MANEJO:

· ACTUALIZACIÓN DE RIESGOS DE CORRUPCIÓN: Se evidencia la última actualización del mapa de   Riesgos de Corrupción con corte al 30 de abril de 2015, en el Sistema de Gestión Integral software ISOLUCION (se anexa evidencia).
· ANALISIS DEL RIESGO: PROBABILIDAD DE MATERIALIZACION DE LOS RIESGOS DE CORRUPCION: Se evidencia que todos los riegos contemplados en el mapa de corrupción están debidamente calificados, evaluados y tratados, también se evidencian actas de reunión realizadas con cada líder de proceso cuyo objetivo  es determinar el grado en el cual se puede materializar el riesgo.
· POLÍTICA DE ADMINISTRACIÓN DE RIESGOS DE CORRUPCIÓN: Se evidencia que se está dando cumplimiento al Decreto No. 0160 del 25 de abril del 2014 “'Por el cual se adopta la Nueva Plataforma Estratégica de la Administración Central del Municipio de Manizales' Articulo 13: POLÍTICA LA ADMINISTRACION DEL RIESGO.

· SEGUIMIENTO DE LOS RIESGOS DE CORRUPCIÓN: La Unidad de Gestión Integral realiza con cada líder del proceso un control y seguimiento con el fin de actualizar cada cuatro (4) meses los riesgos de corrupción.

· RIESGOS DE CORRUPCIÓN: Se evidencia cumplimiento al Decreto No. 0058 del 30 de enero de 2015 en la actualización del mapa de riesgos  en el Sistema de Gestión Integral software ISOLUCION de la Alcaldía de Manizales; se verificó que el responsable en cada una de las áreas hubiese realizado su respectivo seguimiento y  cargue de cada uno de los riesgos, encontrando que todos cumplieron con los términos.
COMPONENTE 2: ESTRATEGIA ANTITRÁMITES.

Para el desarrollo de este componente, se establecieron las siguientes estrategias: 

1. 
Establecimiento de los nuevos procesos con sus respectivos procedimientos, trámites y servicios: 

· A la fecha del seguimiento  se pudo evidenciar  la realización del diagnóstico de la bodega de trámites y procedimientos administrativos de la Alcaldía de Manizales. 

2.
Inclusión, eliminación y publicación de trámites:

· Se ha realizado la identificación y diligenciamiento de las hojas de vida de 130 trámites y servicios, los cuales se encuentran en diferentes etapas del  proceso, discriminados así: Pendientes de gestión 49; en creación 1; con tareas pendientes 50.  Una vez en la última etapa, la hoja de vida del trámite y servicio se remite para su aprobación ante el Sistema Único de Información  de Trámites - SUIT, con sus respectivos procedimientos e instructivos.  Al ser aprobados son incluidos en el SUIT, ante lo cual, se ingresan al Sistema de Gestión Integral software  ISOLUCION por parte de la Unidad  de Gestión Calidad. 
· A la fecha del seguimiento se evidencia que el  Departamento Administrativo de la Función Pública – DAFP  aprobó 27 trámites y servicios.
· Por parte del Departamento Administrativo de la Función Públicas DAFP, fueron devueltos para corrección y/o modificación las hojas de vida de tres (3) trámites y servicios.
· Una vez sean aprobados el 100% de los trámites y servicios por el DAFP, se podrán consultar en la página del SUIT, así mismo la Alcaldía de Manizales destinará un link en la página WEB, que permitirá al usuario acceder a través de internet.  

3. 
Priorización de Trámites - Diagnóstico de Trámites a Intervenir

· El estudio de los pasos para la realización de los trámites y servicios con sus respectivos  requisitos.
· Se evidencia el diseño y puesta en marcha de la clasificación de las PQR a los trámites y servicios, con la asignación un campo en el formulario de captura de la información que permite su clasificación de acuerdo al requerimiento. 
· La clasificación de las no conformidades de las Auditorias de Calidad a los trámites y procedimientos administrativos, se encuentran disponibles en la página de ISOLUCION en el icono de mejoramiento, a las cuales se da respuesta una vez analizadas.
· Se evidenció el diseño de encuesta preliminar, en la página Web de la Alcaldía, la cual es de muy fácil manejo y permite al usuario inicialmente emitir su percepción de los trámites y servicios.  Luego de hacer estas pruebas preliminares se presentará una encuesta mejor estructurada, a fin de lograr una evaluación efectiva.  
4. 
Racionalización de Trámites

· Se evidencia la eliminación de 2 trámites por parte del DAFP quedando un número de 130.

· Los trámites existentes y previamente aprobados, por el DAFP, se encuentran publicados en la página Web de la Alcaldía, a los cuales se puede acceder por el icono: Inicio.

· La optimización de las cadenas de trámites se implementa inicialmente en cada CISCO de la ciudad, dando a conocer y capacitando sobre el manejo de las PQR, a través de internet, a los coordinadores para que actúen como multiplicadores.  Se diseñó el documento: “MANUAL PARA EL REGISTRO DE  PQR ALCALDÍA DE MANIZALES”, además de un video que muestra de forma muy didáctica el manejo del sistema. Se ubicó en los 36 telecentros de la ciudad un afiche informativo de la existencia de un punto de atención de PQR, con el slogan: “PQR Atención a un solo click”; así como un video que trata sobre los telecentros, este se encuentra disponible en el página de YouTube y se puede cargar digitando el siguiente texto: “gobierno en línea Manizales”.  De igual forma se implementaron los porta-volantes, específicos para trámites de la Ventanilla Única, en el cual se dejan diversas comunicaciones.  

Se evidencia que la divulgación de la cadena de trámites se encuentra en divulgación en la página web, actualmente cuenta, aproximadamente, con el registro de un 20% de los trámites aprobados por el DAFP.
El diseño del componente de interoperabilidad se encuentra en el libro denominado “PROPUESTA METADATOS PARA INTEROPERABILIDAD GOBIERNO EN LÍNEA”; acompañando de un cd.  El diseño ya está completamente desarrollado.  
· En la página de la Alcaldía ya se encuentran 6 trámites registrados y disponibles para su consulta, de la Oficina de Atención al Usuario,  los cuales hacen parte del paquete de 130 trámites y servicios que se encuentran en análisis ante el Sistema Único de Información de Trámite – SUIT.  Corresponden a la Oficina de Atención al usuario 8 trámites.  

· La publicación del inventario de cadenas de trámites se encuentra en avance continuo en la página web de la Alcaldía. 
COMPONENTE 3: RENDICIÓN DE CUENTAS:

Las estrategias para el desarrollo de este componente fueron establecidas de la siguiente forma:

1. Presentación de informes relacionados con los programas y subprogramas registrados en el Plan de Desarrollo “Gobierno en la Calle 2012-2015”, los que deberán publicarse en la página Web www.manizales.gov.co y con actualización permanente, información relacionada con el cumplimiento a los programas y subprogramas expuestos en el Plan de Desarrollo. 
Se evidencia en la página web de la Alcaldía la publicación del Informe de Gestión 2014. 
2. El componente de diálogo en la rendición de cuentas, se refiere al diálogo entre el gobernante y ciudadanía, para que éste sea efectivo se identifican, organizan y desarrollan espacios, medios de encuentro y comunicación, en los que se llevaran a cabo las siguientes actividades:  

· Rendición de cuentas al Concejo Municipal: Se evidencia la rendición de cuentas vigencia 2014, presentada por el Señor Alcalde ante el Concejo el Concejo de Manizales, el día 1 de marzo de 2015, en las sesiones ordinarias de dicho Concejo. En el mes de marzo del 2016 será presentada la rendición de cuentas vigencia 2015. 

· Audiencia pública a los ciudadanos y organizaciones sociales y económicas: La convocatoria para la Rendición de Cuentas correspondiente al año 2014,  comenzó desde el anuncio de la misma tras la publicación del informe de gestión en la página web.  A partir del 24 de Marzo se inició una campaña de confirmación de asistencia y difusión masiva para la realización de la sesión presencial programada para el 30 de marzo de 2015; ésta se realizó a través de boletines y comunicados de prensa, cuñas radiales, chat de periodistas, correos electrónicos, llamadas telefónicas y publicaciones en redes sociales como Facebook y twitter de la Alcaldía, los cuales repercuten en todos los medios.  Esta se hizo a entidades de control, veedurías, Gremios, Líderes comunitarios, medios de comunicación, funcionarios de la Alcaldía, Concejo Municipal, Congresistas, gremios, JAC y JAL. 

La confirmación de asistencias y difusión masiva inició desde el día 24 de marzo de 2015  y se extendió hasta el 29 del mismo mes.  

Así mimo, el día lunes 30 de marzo de 2015 se llevó a cabo la Rendición de Cuentas de la vigencia 2014, en el Centro de Convenciones Teatro los Fundadores, a las 8:00 a:m; con la presencia del Señor Alcalde Jorge Eduardo Rojas Giraldo, los Secretarios de Despacho de la Alcaldía de Manizales y Gerentes de Entidades descentralizadas.
La organización del evento se realizó simultáneamente en cuatros salas, cada una tenía asignado un comité, en donde se dieron a conocer los indicadores de las diferentes líneas de acción, que componen el “Plan de Desarrollo 2012-2015”, en las áreas de Infraestructura, Convivencia Ciudadana, Social e Institucional.  Así las cosas, para hacer el ejercicio móvil y dinámico procedieron a la división en cuatro equipos, distribuidos en el mismo número de salones de la siguiente manera:

- 
SALA OLIMPIA – SALÓN DE INFRAESTRUCTURA
·  
Obras Públicas

·   Aguas de Manizales

·   Invama

·   UGR

·   Caja de la Vivienda Popular

- 
SALA CUMANDAY 1 – SALÓN SOCIAL

·
Deportes

·   Salud Pública

·   Educación

·   Empresa de Renovación Urbana

·   Desarrollo Social

·   Oficina de la Mujer y Equidad de Género

·   Oficina de Infancia Adolescencia y Juventud

·   Desarrollo Rural

·   ICTM

- 
SALA CUMANDAY 2 – SALÓN INSTITUCIONAL

· 
Planeación

·   Hacienda

·   Servicios Administrativos

·   TIC’S y Competitividad

·   Infi- Manizales

·   Cable Aéreo

·   Terminal

· SALA CUMANDAY 3 – SALÓN CONVIVENCIA CIUDADANA

· 
Gobierno

·   Medio Ambiente

·   Tránsito y Transporte

· Socialización de avances del primer semestre del año 2015, La socialización de los avances logrados durante el primer semestre del año 2015 se realizará la primera semana de septiembre, éste en la actualidad se encuentra en proceso de organización y montaje.
· Organismos de control como Procuraduría y Contraloría: Todos los informes que son requeridos son publicados en la página WEB.

· Publicación de informes de gestión en portal web: Se evidencia en la página web de la Alcaldía, publicación del informe de gestión 2014, insumo de la rendición de cuentas realizada el 30 de marzo de 2014.

· Cartillas virtuales en la página web en la página web www.manizales.gov.co: Se evidencia en la página web de la Alcaldía, publicación del periódico Gobierno en la Calle, con información de Rendición de Cuentas 2014.
Medios de convocatoria:

Se realizó un programa de televisión el día 14 de abril de 2015, el cual puede ser visto en la página www.youtube.com digitando el texto: “Programa de Televisión gobierno en la Calle rendición de cuentas 2014”. Igualmente se realizó convocatoria a través de boletines y comunicados de prensa, cuñas radiales, chat de periodistas, correos electrónicos, llamadas telefónicas y publicaciones en redes sociales como Facebook y twitter de la Alcaldía, los cuales repercuten en todos los medios.
Se encuentra disponible en la página de la Alcaldía la presentación del informe de gestión 2014, en la cual se realiza una descripción detallada por Secretarias con el porcentaje de cumplimiento, empleos generados, etc.

También se puede consultar, a través de la página de la Alcaldía,  el informe presentado ante el Concejo Municipal de Manizales.

Se realizó una rendición de cuentas a la comunidad por televisión en el programa LPTV.

Se evidenció la elaboración un periódico o boletín informativo en el cual se detalla la gestión realizada durante el año 2014.

COMPONENTE 4: MECANISMOS PARA MEJORAR LA ATENCIÓN AL CIUDADANO

Fueron desarrolladas las  siguientes estrategias: 

A. DESARROLLO INSTITUCIONAL PARA EL SERVICIO AL CIUDADANO.

· Difundir el portafolio de Trámites y Servicios al Ciudadano: 
Se evidencia publicidad relacionada con los servicios de Ventanilla única, la cual se encuentra disponible en la página web de la Alcaldía, igualmente se puede consultar utilizando la página de YouTube.  Se evidencia el diseño de la página con la técnica “whiteboard”, la cual también se encuentra disponible en YouTube y se puede buscar digitando el texto: “Gobierno en línea – Alcaldía de Manizales”. 

Se evidenció a través de internet, el video relacionado con los nuevos servicios que se prestan en la Ventanilla Única de la Alcaldía de Manizales.  El cual será proyectado a los usuarios en el periodo de espera de su trámite.
Se evidenció la implementación de la “Ventanilla 10” para dar atención preferencial a mujeres gestantes, discapacitados, adultos mayores o aquellas personas que por alguna condición especial lo requieran.
Se evidencia  protocolo de Atención al Ciudadano mediante el diseño y elaboración de una cartilla la cual es entregada a todos los usuarios. 

Se proyecta ubicar dos “rompetráficos” informativos en el acceso de las oficinas.

· Identificar necesidades, expectativas e intereses del ciudadano para gestionar la atención adecuada y oportuna:

Se evidenció la implementación de una encuesta sencilla o prototipo, en la página Web de la Alcaldía, la cual es de muy fácil manejo y permite al usuario inicialmente emitir su percepción de los trámites y servicios.  Luego de hacer estas pruebas preliminares se presentará una encuesta mejor estructurada, a fin de lograr una evaluación efectiva.  
· Divulgar los derechos de los usuarios y los medios para garantizarlos:

Se evidencia en el primer piso (Ventanilla Única) la ubicación de una cartelera informativa, visible al público, en la cual se detallan los derechos y deberes de los ciudadanos. 

En la página web de la Alcaldía y para consulta inmediata se encuentra la divulgación de los derechos y deberes de los usuarios.

· Horarios de atención y ubicación de los puntos de atención:
Se evidencia en las entradas principales, de las torres A y B, señalización y carteleras orientando al ciudadano sobre el horario y puntos de atención.  
· Dependencia, nombre y cargo del servidor a quien debe dirigirse para ser atendido: 

Se evidenció el diseño y montaje en la página web de la Alcaldía el directorio, el cual cuenta con la siguiente información: Dependencia, nombre y el cargo del o los funcionarios principales a quien deben dirigirse para ser atendido, igualmente se relaciona la información clave y precisa sobre las funciones principales desempeñadas por el funcionario.
B. AFIANZAR LA CULTURA DE SERVICIO AL CIUDADANO EN LOS SERVIDORES PÚBLICOS.

· Desarrollar competencias y habilidades para el servicio al ciudadano en los servidores públicos, mediante programas de capacitación y sensibilización.
Se continuará con el desarrollo de la estrategia de cliente incógnito, presencial y telefónico con el fin de entregar mediciones y resultados frecuentemente, que corrijan los aspectos débiles del servicio al cliente. Los resultados de la medición del primer semestre están próximos a emitirse.  
Se evidencia en una base de datos el diseño de un cronograma por turnos,  para el desarrollo de actividades relacionadas con el mejoramiento de la atención al usuario, en el cual son 8 personas las encargadas y tienen una rotación mensual para atender varios trámites.  Esta rotación permite implementar rápida y eficazmente el proceso, ante la falta de funcionario, se suple inmediatamente su necesidad y se da continuidad en el servicio sin mayores traumatismos. 
· Generar incentivos a los servidores públicos de las áreas de atención al ciudadano.

De acuerdo a los resultados de las estrategias implementadas se pretende, además, incentivar mediante los Premios Calidad año 2015, a aquellas dependencias o funcionarios con resultados sobresalientes. 
C. FORTALECIMIENTO DE LOS CANALES DE ATENCIÓN. 

· Implementar protocolos de atención al ciudadano:

Se evidenció con una cartilla denominada “PROTOCOLO DE SERVICIO AL CIUDADANO ALCALDÍA DE MANIZALES”, la cual es de fácil comprensión para el público y sirve además como herramienta dentro del servicio al ciudadano.
Con el Departamento Nacional de Planeación – D.N.P., se celebró un convenio, que tiene fecha de iniciación el día 23 de abril de 2015, dirigido a satisfacer las necesidades en el servicio y atención al ciudadano.  

· Adecuar espacios físicos de acuerdo a la normatividad vigente en materia de accesibilidad y señalización.
Se evidencia la señalización de las rutas de evacuación en el área de Atención al Ciudadano; igualmente se han cubierto las sedes donde se encuentran ubicadas las Inspecciones de Policía, Comisarías de Familia, Estaciones de Bomberos y las áreas del edificio donde es permitido por parte de la Administración del mismo, por cuestiones arquitectónicas.

En la actualidad se encuentra en proceso de estudio, tres áreas, para ser declaradas como de “acceso restringido”, una de ellas es el área donde se guardan las vacunas de la Secretaría de Salud Municipal y las otras dos, donde se encuentran ubicados los servidores (uno en el piso 5 de la torre A y otro en el piso 4 de la torre B). 
Se realizó la reubicación del archivo de Industria y Comercio para facilitar el ingreso y circulación de los usuarios.

Se evidenció la ubicación de un pasamanos en las escaleras que permiten el acceso al segundo piso de la Oficina de Industria y Comercio.

Se evidencia solicitud de la Oficina de Salud Ocupacional ante la Secretaría de Tránsito, cuyo objetivo es la no utilización del área de circulación de usuarios y/o funcionarios con el parqueo de las motos.
D. ESTÁNDARES PARA LA ATENCIÓN DE PETICIONES, QUEJAS, RECLAMOS, SUGERENCIAS.
· Informar a la Ciudadanía sobre los medios de atención con los que cuenta la entidad para la recepción de PQR y denuncias de actos de corrupción: 

Se evidencia que la difusión del procedimiento para la atención de los usuarios, relacionada con las peticiones, quejas y reclamos, se encuentra disponible en los medios de comunicación, como son la página de la Alcaldía, prensa, cartillas y folletos.
A través de la página web de la Alcaldía y en YouTube, se encuentra un video informativo sobre los trámites que se pueden realizar por la red, entre ellos la recepción de las PQR y denunciar actos de corrupción.

E. VEEDURÍAS CIUDADANAS 

· Llevar un registro sistemático de las observaciones presentadas por las veedurías ciudadanas.
Se evidencia que el informe correspondiente al primer semestre del año 2015, relacionado con las Veedurías ciudadanas,  aún no se encuentra elaborado en razón a que debe realizarse con corte a 30 de julio de 2015, a la fecha de esta auditoría no se ha vencido este plazo.
· Elaborar los correctivos que surjan de las recomendaciones formuladas por las veedurías ciudadanas.
Una vez se presente el informe con corte al día 30 de julio de 2015 se incluirán dentro del informe semestral presentado, las acciones ejecutadas acatando las recomendaciones recibidas por las veedurías ciudadanas.

POLÍTICA DE CONTRATACIÓN PÚBLICA: URNA DE CRISTAL.

Para la política de contratación pública URNA DE CRISTAL, se aplicarán las siguientes estrategias:

DIVULGACIÓN: Se evidencia publicación en el periódico La Patria, de la divulgación del proceso de URNA DE CRISTAL, de fecha 19 de abril de 2015, en las páginas 14 y 15. Se presenta el formato enviado por “mailing” (correo electrónico) enviado a los contratistas. 

TRANSPARENCIA: Se encuentra en diseño una página nueva a la cual se ingresa con el siguiente link http://urnadecristalmanizales.com/new/, donde se puede acceder actualmente, sin la necesidad de haber terminado aún su diseño; en la misma se podrá consultar el resultado de los contratos. 
PEDAGOGÍA: Se continúa con la misma pedagogía, ya que se evidencia que la página nueva es más organizada y proporciona mayor visibilidad y se ejecuta permanentemente.
FORTALECIMIENTO DEL PROCESO CONTRACTUAL: Este proceso ya se encuentra estandarizado de conformidad con las leyes vigentes en contratación, a la fecha.   Actualmente se encuentra en la Secretaría Jurídica, para revisión y aprobación, el Decreto 1082 de 2015, el cual permitirá la estandarización de los pliegos de contratación, una vez terminada la ley de garantías se espera su aprobación para lograr su implementación.
Se evidencia publicación de los procesos precontractuales en el Sistema Electrónico de Contratación Pública - SECOP.  Se evidencia transmisión en tiempo real de los procesos precontractuales desarrollados a través de la Urna de Cristal.  Se evidencia custodia de las propuestas de los procesos precontractuales y se permite la participación ciudadana y de las veedurías ciudadanas.

Se pueden utilizar las dos (2) siguientes páginas para consultar y ver el proceso: 

www.urnadecristalmanizales.com
http:/urnadecristalmanizales.com/new/

CUADRO RESUMEN CUMPLIMIENTO DE LAS ACTIVIDADES POR COMPONENTE

Se realizó promedio de evaluación cuantitativa con fecha corte a abril 30 de 2015; para el caso de actividades con cronograma de cumplimiento a diciembre 2015, no se tuvo en cuenta valoración (N/A) para promediar resultado total del componente, por cuanto se encuentran en proceso de desarrollo y ejecución.
	PLAN ANTICORRUPCIÓN DE ATENCION AL CIUDADANO

	CODIGO DE BUENO GOBIERNO

	DECRETO MUNICIPAL No. 0058 DE 2015

	COMPONENTE
	% DE CUMPLIMIENTO

	METODOLOGÍA PARA LA IDENTIFICACIÓN DE RIESGOS DE CORRUPCIÓN Y ACCIONES PARA SU MANEJO
	100

	ESTRATEGIA ANTITRAMITES
	63

	RENDICIÓN DE CUENTAS
	83

	MECANISMOS PARA MEJORAR LA ATENCIÓN AL CIUDADANO
	64

	POLÍTICA DE CONTRATACIÓN PÚBLICA - URNA DE CRISTAL
	100

	
	82

	
	

	ALTO
	100% 90,1%

	MEDIO
	90% - 60,1

	BAJO
	60% - 0
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El presente informe no requiere la suscripción de acciones adicionales o Plan de Mejoramiento, por tratarse de un seguimiento de avance, teniendo en cuenta que se han venido ejecutando las acciones, de acuerdo con el cronograma establecido.

Atentamente,
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Directora Administrativa
Unidad de Control Interno




AUDITORA: Myriam Leonor Gabelo Ramírez
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TEL 887 9700 Ext. 71500
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