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NOTIFICACION POR AVISO

Manizales, veinticuatro  (24)  de noviembre de dos mil dieciséis  (2016)

La Suscrita Auxiliar Administrativa de la Inspección Once de Policía, notifica por AVISO al (la) Señor (a) TEODULIO DÍAZ OSORIO, identificado con la cédula de ciudadanía Nro. 75.071.188, AUTO QUE CORRE TRASLADO PARA ALEGATOS  de fecha 26 de agosto de 2016, según Expediente No 017-2011, en aplicación del artículo 69 de la Ley 1437 de 2011, mediante la cual se establece que:  “Si no pudiere hacerse la notificación personal al cabo de cinco  (5)  días del envío de la citación, esta se hará por medio de aviso remitiendo a la dirección, al número de fax o al correo electrónico que figure en el expediente o pueda obtenerse del registro mercantil, acompañado de copia íntegra del acto administrativo”.

El  señor TEODULIO DÍAZ OSORIO, fue citado para la notificación personal  del AUTO QUE CORRE TRASLADO PARA ALEGATOS, mediante Oficio del 26 de agosto de 2016, sin que haya sido posible surtir la notificación, dado que el citador certifica que el establecimiento ya no existe en la carrera 19  22-38, razón por la que se procede a publicar en la Página Electrónica de la Alcaldía y en la Cartelera ubicada en la Inspección Once, por un término de cinco  (5)  días contados desde el 25 de noviembre  al 01 de diciembre del 2016.

Se advierte al señor TEODULIO DÍAZ OSORIO, que la notificación se considerará surtida al finalizar el día siguiente al de la entrega del aviso en el lugar de destino, según se prescribe en el artículo 69 del Código Contencioso Administrativo.

Para el efecto pertinente, se remite copia íntegra del AUTO QUE CORRE TRASLADO PARA ALEG AUTO QUE CORRE TRASLADO PARA ALEGATOS ATOS,   contenido  en dos  (02)  folios útiles.

BEATRIZ EUGENIA GÓMEZ ESCOBAR.  (Firmado)
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