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OFICINA DE CONTROL URBANO
NOTIFICACIÓN POR AVISO
Art. 69 Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo C.P.A. y de lo C.A.
En cumplimiento de lo previsto en el artículo 69 de la Ley 1437 de 2011- Código  de Procedimiento Administrativo y de la Contencioso Administrativo y ante la no comparecencia   del destinatario, se procede a la siguiente notificación:

AVISO
La Oficina de Control Urbano de la Secretaria de Planeación dentro del   Proceso Administrativo por Amenaza de Ruina, distinguido bajo el Nº  033 - 2017,  de un bien inmueble ubicado  en la CALLE 13 Nº 13 - 29, Barrio Las Amerícas, ,  por medio del    Oficio OCU 2488  de octubre dieciocho  (18) de dos mil dieciocho (2018), citó al señor CARLOS CANO SUAREZ,  con la finalidad de notificarlo personalmente del contenido de la Resolución Nº 1841 de fecha octubre diez (10) de dos mil dieciocho (2018), proferida por el señor Alcalde del Municipio de Manizales, por medio de la cual se declaró en estado ruina un inmueble y se impuso una medida correctiva de demolición.

Ante la no comparecencia del señor CARLOS CANO SUAREZ, ,  por medio del presente aviso se procede a notificarlo  del contenido  de la Resolución Nº 1841 de fecha octubre diez (10) de dos mil dieciocho (2018), proferida por el señor Alcalde del Municipio de Manizales, por medio de la cual se declaró en estado ruina un inmueble y se impuso una medida correctiva de demolición,  contra el cual les asiste el derecho, dentro de los diez (10)  días hábiles siguientes a la fecha de desfijación de este aviso, de interponer recurso de reposición ante el señor Alcalde del Municipio de Manizales, en los términos del articulo 76 de la Ley 1437 de 2011-

 La notificación  se entenderá surtida al finalizar el  día hábil siguiente al de la entrega del aviso en el lugar del destino.
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JORGE ALBERTO VASQUEZ BOTERO
Profesional Universitario
Oficina de Control Urbano
Secretaria de Planeación
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