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Estrategia Transporte Escolar

[bookmark: _GoBack]Debido a la carencia de recursos de los padres de familia, para asumir los costos de transporte escolar, se hizo necesario tomar medidas e implementar estrategias por parte de la Secretaria de Educación del Municipio de Manizales, tendientes a impulsar el acceso y la permanencia dentro del sistema educativo de la población escolar matriculada en los diferentes establecimientos educativos oficiales o que se matriculen aquellos que no lo han hecho en el área rural y urbana focalizada. 
La aplicación de este programa va encaminado a alcanzar dentro del sistema educativo estatal, mayores niveles de cobertura con calidad, permanencia, eficiencia y desarrollo institucional en el Municipio de Manizales.
Una vez cubiertos los costos de la prestación del servicio educativo, los municipios podrán destinar recursos de la participación en la educación al pago de TRANSPORTE ESCOLAR, cuando las condiciones geográficas lo requieran y estará destinado a los niños pertenecientes a estratos más pobres.
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