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SECRETARÍA DE PLANEACIÓN
NOTIFICACIÓN POR AVISO
Art. 69 Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo C.P.A. y de lo C.A.
En cumplimiento de lo previsto en el artículo 69 de la Ley 1437 de 2011- Código  de Procedimiento Administrativo y de la Contencioso Administrativo y ante la no comparecencia   del destinatario, se procede a la siguiente notificación:
AVISO
[bookmark: _GoBack]La Oficina de Gestión Urbanística de la Secretaria de Planeación citó telefónicamente, el día veintinueve (29) de mayo de dos mil diecinueve (2019), a la señora SANDRA MILENA CASTAÑO SEPÚLVEDA, en su calidad de apoderada de los señores JOSÉ WILLIAN CARVAJAL y DIANA PATRICIA CASTAÑO, con la  finalidad de notificarlos personalmente del contenido de la Resolución N° 465 de mayo 27 de 2019, por medio del cual se  resuelve un Recurso de Reposición contra el contenido de la Resolución N° 460 de diciembre 26 de 2018, por la cual se negó el reconocimiento de una escalera ubicada en área correspondiente  a zona verde.
Que  ante su no comparecencia,  por medio del presente aviso se procede a notificar  a la señora SANDRA MILENA CASTAÑO SEPÚLVEDA, en su calidad de apoderada de los señores JOSÉ WILLIAN CARVAJAL y DIANA PATRICIA CASTAÑO,  del contenido de la Resolución N° 460 de diciembre 26 de 2018, por la cual se negó el reconocimiento de una escalera ubicada en área correspondiente  a zona verde. contra la cual no procede recurso alguno. 
La notificación  se entenderá surtida al finalizar el  día hábil siguiente al de la entrega del aviso en el lugar del destino.

JORGE ALBERTO VASQUEZ BOTER0
Profesional Universitario
Oficina de Gestión Urbanística
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