
Manizales, 16 de abril de 2020

Señora
DORALY GALVES GALLEGO
[bookmark: _GoBack]Calle 13 18-35 los Agustinos
Manizales

Atendiendo la petición efectuada vía correo electrónico y radicada en la oficina de  correspondencia, en donde solicita ayuda por parte de la administración municipal    a través de la Secretaria de Desarrollo Social, le indicamos lo siguiente:
[bookmark: m_-7282372037665816467_m_-44120480880133]La Administración Municipal ha trabajado con esmero desde el momento que se decretó la Urgencia Manifiesta por parte del Gobierno Nacional para atender a la población más vulnerable de nuestra ciudadanía; es por ello,  que desde hace varios días dio inicio a la repartición de las ayudas en los diferentes barrios donde reside la población más sensible de la ciudad de Manizales, identificados como personas en pobreza extrema y mayor vulnerabilidad, estas personas no reciben ningún tipo de subsidio por parte del Gobierno Nacional, es por esto que la Administración Municipal brindará un apoyo alimentario y de aseo, dadas las circunstancias por las que atraviesa el país en este momento.
Es por lo anterior que les solicitamos un poco de paciencia mientras se realiza la entrega de los kits alimentario y de aseo, toda vez que son al  rededor de 43.000 familias las posibles beneficiarias de dicha ayuda, de esta manera continuaremos trabajando en procura de mejorar las condiciones de la ciudadanía de Manizales.
 
 Cordialmente,

YESICA LORENA GARCIA SALCEDO
Abogada
Secretaria de Desarrollo Social













