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Principales logros y avances – Oficina La gerencia de la noche:
El Plan de Desarrollo Manizales 2024 – 2027 plantea diferentes Propósitos Estratégicos y Transversales que llevará a cabo este Gobierno con la participación, presupuesto y responsabilidad de varias Entidades y/o Secretarías de la Administración Municipal.
Entre ellos se encuentra  “Manizales Competitiva” que busca maximizar la capacidad que tiene Manizales como territorio, para generar condiciones en las cuales el sector público y privado incluyendo a sus ciudadanos, mantengan esta Ciudad en las posiciones destacadas que ha venido ocupando a nivel nacional, de acuerdo con los indicadores de competitividad nacional, indicadores de coyuntura económica, indicadores de emprendimiento, indicadores del sector turístico, índices de seguridad, índices de pobreza, mediciones de desempeño institucional y fiscal, entre otros.
Además, mediante este Propósito se engranará una red de emprendimiento sólida y un ecosistema de emprendimiento empresarial en constante evolución, donde los aprendizajes y las lecciones que se han venido incorporando en los actores que lo conforman, sirven de plataforma para avanzar hacia la innovación, la diversificación, la transformación y el crecimiento de su base productiva y comercial.
Dentro de Manizales competitiva se encuentra - Manizales Nocturna: Todos repensando la noche, Promoviendo Empleos de Calidad y Formalización Laboral, Celebrando Nuestro Territorio con Turismo, Cultura y Progreso, Bienestar para Todos, Noche tras Noche, Infraestructura para la Vida Nocturna, Una nueva gobernanza 24hrs.
Esta es una iniciativa integral diseñada para mejorar y promover la vida nocturna en la ciudad de Manizales, liderada desde la Oficina Gerencia de la Noche como instancia articuladora, que permite potencializar los elementos positivos de la franja nocturna y mitigar las externalidades negativas, desde 6 ejes principalmente:
· TODOS REPENSANDO LA NOCHE. Desarrollando estrategias transversales que promuevan una industria nocturna segura, legal y responsable. Resignificando y dignificando la noche como espacio social, productivo y cultural.
· PROMOVIENDO EMPLEOS DE CALIDAD Y FORMALIZACIÓN LABORAL: Desarrollando estrategias transversales que promuevan una mayor calidad en los empleos con la formalización laboral y la creación de nuevos puestos de trabajo, en jornadas nocturnas, dirigida especialmente a poblaciones específicas.
· CELEBRANDO NUESTRO TERRITORIO CON TURISMO, CULTURA Y PROGRESO. Desarrollando planes y articulando esfuerzos que promuevan una mayor oferta comercial y cultural, convirtiéndolos en incentivos y elementos diferenciadores para fortalecer el turismo.
· BIENESTAR PARA TODOS, NOCHE TRAS NOCHE. Desarrollar proyectos y actividades que busquen mitigar las externalidades negativas que conlleva la actividad nocturna de la ciudad. Diseñar y articular programas que generen mayor convivencia y seguridad.
· INFRAESTRUCTURA PARA LA VIDA NOCTURNA. Diseñar y articular programas que generen revitalización de espacios con planeación urbana; mejora en la infraestructura pública, como alumbrado, aseo, movilidad nocturna y dinámica social.
· UNA NUEVA GOBERNANZA 24HRS. Fomentar una vida nocturna dinámica y contribuir a construir fuertes eslabones entre el
Municipio, propietarios de establecimientos y residentes.
6. Porcentaje de avance de dichas metas del Plan de Desarrollo:
No aplica de forma directa, en razón a lo expuesto en el punto anterior.
 
7. Principales logros y avances de los cargos mencionados desde su creación o desde el 1 de enero de 2024:
 
La creación de la Gerencia de la Noche mediante el Acuerdo 1155 de 2024 respondió a la necesidad de dotar a la ciudad de un espacio articulador que, desde el Despacho del Alcalde, liderara la coordinación entre actores públicos, privados y comunitarios alrededor de la vida nocturna de Manizales. El objetivo planteado para los años 2024, 2025, 2026 y 2027 ha sido avanzar en cuatro áreas estratégicas: (i) consolidación y coordinación interinstitucional para fortalecer la convivencia, seguridad y movilidad; (ii) ampliación y mejora de la oferta nocturna, con miras a generar empleo formal y diversificación cultural, turística y deportiva; (iii) mayor competitividad y seguridad, a través de la mejora de la infraestructura, el alumbrado y movilidad nocturna; y (iv) sostenibilidad, consolidando una industria nocturna legal, responsable e inclusiva que posicione a Manizales como referente nacional en vida nocturna segura y competitiva.
 
En este marco, los logros alcanzados desde su creación deben entenderse como pasos concretos en la materialización de dicha proyección. La Gerencia ha desarrollado acciones articuladas con múltiples secretarías y actores que han permitido no solo mitigar problemáticas como el ruido, la movilidad y la convivencia en zonas críticas, sino también abrir oportunidades para el fortalecimiento del comercio, la promoción de la cultura ciudadana y la dinamización de la economía nocturna. Lo que se presenta a continuación constituye, entonces, una síntesis de los principales avances de la oficina en cada una de estas áreas, reflejando el tránsito de la planeación hacia resultados tangibles para la ciudad.
I. Consolidación y coordinación (primer año y siguientes)
* La oficina ya estableció un relacionamiento constante con comerciantes, gremios (Asobares, Sibarca), Juntas de acción comunal, Juntas administradoras locales y residentes de sectores como Milán, Cable y Chipre.
* Se realizaron mesas de trabajo con empresarios, residentes y autoridades, logrando una mayor comprensión mutua y un compromiso por parte de los comerciantes para mitigar el impacto de sus negocios. Adicionalmente, se organizaron visitas de residentes a establecimientos nocturnos para mejorar las relaciones y la convivencia.
* Diseñó el Plan de Intervención Integral Nocturno, articulando secretarías (Interior, Movilidad, Cultura, Mujer, Medio Ambiente, Deporte, TIC y Competitividad) y actores clave, logrando un diagnóstico participativo de Alertas Sociales en zonas de alta actividad nocturna (Milán, Cable y Chipre). Este ejercicio permitió estructurar medidas frente al ruido, consumo en espacio público, movilidad y seguridad.
* Se crearon canales directos de comunicación con la comunidad (mesas de relacionamiento, grupos de seguimiento, WhatsApp).
Este eje ya muestra resultados tangibles y se encuentra en ejecución continua.
II. Ampliación y mejora de la oferta nocturna (Durante el Segundo y Tercer año)
* Se han coordinado esfuerzos con la Secretaría del Deporte para promover el uso del espacio público a través de la actividad física. Como resultado, se realizaron eventos deportivos nocturnos (coliseos habilitados, ciclo paseos, carrera Night Run).
* Se promovió el fortalecimiento de las Ollas de caldos Nocturnas como patrimonio cultural y gastronómico y está construyendo el expediente con la Secretaría de Cultura para lograr la inclusión de esta manifestación en el listado de bienes de interés patrimonial del municipio.
* Co-creó el expediente para la postulación de Manizales como Ciudad Creativa Gastronómica ante la UNESCO, con un fuerte enfoque en gastronomía nocturna.
* Medidas enfocadas en fortalecer el comercio nocturno, a través de acompañamiento técnico en materia de Insonorización.
* Promoción de los establecimientos de comercio nocturno desde la nominación de Patrimonio en los 100 mejores clubes del mundo en el 2024, hasta medidas enfocadas en el manejo de situaciones excepcionales como la copa América, donde no se instalaron pantallas cerca de las zonas comerciales para evitar consumo en el espacio público y por menores de edad, fortaleciendo la actividad comercial y extendiendo el horario el día de la final, realizando directamente el acompañamiento ese día en zonas de alta actividad nocturna como Milán y el Cable.
Aunque esta fase corresponde principalmente a 2025–2026, ya existen avances concretos que anticipan la meta, en la visita a la ciudad por Camilo Ospina Guzmán presidente de Asobares Colombia, quien en el 2024 entregó a Manizales el reconocimiento como "Embajador de la Noche" por su modelo de gobernanza nocturna, destacó en el concejo municipal que Manizales es referente en Colombia en el manejo de la noche, y es ejemplo para ciudades como Armenia, Pereira y Cartagena que buscan tener una oficina enfocada en el manejo de la noche y que haga parte de la estructura de las administraciones.
Adicionalmente la ciudad de Portoviejo (Ecuador) con quien se tiene un acuerdo de cooperación internacional para lograr la declaratoria de Manizales como ciudad creativa gastronómica ha destacado el rol articulador y técnico de la Gerencia de la Noche.
III. Mayor competitividad y seguridad nocturna (Durante el Segundo y Tercer año)
* Acompañamiento en Proyectos de Ciudad: La Gerencia acompañó a la Secretaría de Infraestructura en procesos de socialización con comerciantes en los bulevares de Chipre y San Jorge, construyendo confianza en torno a obras públicas, garantizando que la infraestructura proyectada considere las dinámicas nocturnas de las zonas de alta actividad comercial intervenidas. Se han realizado diagnósticos de alumbrado, espaci* Se realizó un diagnóstico de las alertas sociales en Milán y Chipre, identificando el ruido como una de las principales problemáticas. Se ha verificado el cumplimiento de los acuerdos de insonorización, con un avance del 90% en los compromisos de los establecimientos y el 70% de los incumplimientos remitidos a Inspección de Policía para los procesos respectivos.
* Se ha brindado atención y vinculado a empresarios del sector nocturno con diferentes secretarías de la administración, lo que les ha permitido abordar problemáticas y explorar opciones de financiación, como las líneas de crédito para insonorización a través de Bancoldex.
* Como parte del plan de intervención integral nocturna, se crearon las Comisarías de Familia con horario nocturno, las cuales han fortalecido el modelo de atención interinstitucional. Asimismo, se han implementado medidas de control de tráfico en horarios de cierre y se han articulado acciones para la gestión de residuos sólidos con la empresa de aseo (EMAS) con la participación de la gerencia en la mesa de puntos críticos.
IV. Sostenibilidad (Para el Cuarto año)
En etapa de preparación, con la formulación de un instrumento estratégico integral. Actualmente, la Gerencia de la Noche se encuentra en la construcción del documento “Plan de Manejo para Manizales Nocturna: un enfoque integral para su gestión y desarrollo”, concebido como la hoja de ruta que permitirá consolidar los avances obtenidos desde 2024 y garantizar la sostenibilidad de la vida nocturna de la ciudad. Este plan surge del reconocimiento de la noche como un ecosistema propio, dinámico y complejo, que requiere una gobernanza especializada y articulada.
El documento busca integrar en una sola visión los aprendizajes y acciones adelantadas en materia de convivencia, seguridad, movilidad, economía, cultura y turismo, con el propósito de transformar la noche en un escenario de desarrollo económico, turístico y social, al tiempo que se mitigan los impactos negativos en las comunidades residentes. Además, contempla la creación de instrumentos estratégicos e innovadores como el Observatorio Nocturno, una Guía de Buenas Prácticas para el manejo del ruido, lineamientos para zonas de uso mixto, entre otros, que servirán como herramientas técnicas para monitorear, evaluar y ajustar continuamente la gestión nocturna.
De esta manera, aunque la etapa de sostenibilidad tiene como horizonte 2027, desde ya se avanza en la formulación de este plan que se espera entregar como una guía estratégica para gobernar la noche en Manizales, posicionando a Manizales nocturna como referente nacional en vida nocturna organizada, segura, inclusiva y competitiva.
En conclusión, los avances de la Gerencia de la Noche durante este periodo reflejan su rol estratégico como oficina articuladora, diseñando y liderando programas que se ejecutan de manera transversal con las secretarías correspondientes. o público y movilidad en sectores críticos.
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