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AVISO

29 DE ABRIL DE 2020

ASUNTO: COMUNICACIÓN  INHIBITORIO QUEJA No 2094/ PROCESO 2020-56

La  suscrita Profesional Universitaria  de la Oficina de Control Disciplinario Interno de la Alcaldía de Manizales, publica el presente AVISO en cumplimiento del artículo 73 y concordantes de la ley 1437 de 2011, teniendo en cuenta que quien presentó la queja con radicado Q -2094 no registro datos para el envió de correspondencia. 

Para los efectos, se inserta el contenido de la comunicación:
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Manizales, 29 de abril de 2020

Señor Miembro
JUNTA DE ACCION COMUNAL EL NEVADO
La Ciudad

REFERENCIA: PROCESO 2020-56. 

Cordial saludo,

Nos permitimos informarle que este Despacho a través de Auto Núm.4 ha decidido inhibirse de iniciar acción disciplinaria por la queja radicada con el número Q- 2094, formulada por usted  a través de  correo electrónico enviado al Consejo Municipal, en contra de  Sujeto indeterminado de la Alcaldía de Manizales.

No obstante  y teniendo en cuenta que la presente decisión no hace tránsito a cosa juzgada, se le advierte que en caso de que usted aporte nuevos elementos de juicio o pruebas sobre los hechos ocurridos, este Despacho iniciara la acción disciplinaria a que hubiere lugar.

Así mismo,  se le informa que contra la referida decisión no proceden recursos.

Para los fines pertinentes,


ANYELA ANDREA HENAO LONDOÑO
Profesional Universitario
Oficina de Control Disciplinario Interno

 (…)”

CONSTANCIA DE FIJACIÓN

El presente AVISO se fija por el término de CINCO DÍAS HABILES a partir del 29  DE ABRIL  DEL AÑO 2020, A LAS 7:00 AM, en la página web de la Alcaldía de Manizales http://www.alcaldiamanizales.gov.co/.

La presente constancia se acompañara del soporte de publicación enviado por GESTION TECNOLOGICA DE A SECRETARIA DE SERVICIOS ADMINISTRATIVOS DE LA ALCALDIA DE MANIZALES. 




ANYELA ANDREA HENAO LONDOÑO
Profesional Universitario
Oficina de Control Disciplinario Interno
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